

№ 240
(2066)Цена
в коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВТОРНИК
15 ОКТЯБРЯ
1940 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

Отчетно-выборная кампания профсоюзных органов

Постановлением Президиума ВЦСПС, в связи с исчерпанием срока полномочий фабричных, заводских и местных комитетов профсоюзов, в октябре—ноябре текущего года проводятся отчеты старых и выборы новых фабрично-заводских и местных профсоюзных комитетов и профгруппировок.

Отчетно-выборная кампания профсоюзных органов должна пройти под знаком обобщализации членов профессиональных союзов на дальнейшее укрепление хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза, на еще большее развертывание социалистического соревнования и стахановского движения, на дальнейший рост производительности труда и укрепление социалистической трудовой дисциплины, на борьбу за ликвидацию пропулов и самовольного ухода рабочих и служащих с предприятия в учреждениях.

Составивший в конце X пленум ВЦСПС обсудил вопрос об устраивании некоторых недостатков в профсоюзном аппарате и улучшении работы профсоюзных органов. Одним из главных недостатков профсоюзных организаций было наличие размытого платного аппарата и отсутствие работы с активом.

Вот, например, в клубе имени Ленина (село Никольское) каждый кружок имел платного работника. После их сокращения кружки стали работать под руководством активистов. Справщиками частично также и обслуживающий персонал. Таков же картина и в работе Любанско-железногорского клуба «Профинергии».

Только полнейшим отсутствием работы профсоюзных организаций можно объяснить большой рост зарплатных участков. Различительной работы с рабочими там никакой не велось, бытовые условия презрительно плохие. Не может похвастаться созданными бытовыми условиями для лесорубов в Тосненский леспромхоз. Общежитий нет. На Тосненском, Любанском и других лесопунктах общежития требуют большого ремонта. Кому же как не профсоюзным организациям заниматься всем эти вопросами.

Отчетно-выборные собрания должны пройти при активном участии всех членов профсоюза. Под огнем большевистской самокритики должны быть вскрыты все недостатки в работе местных комитетов

Перед профсоюзами стоит задача усиления коммунистического воспитания рабочих и служащих, усиления борьбы с пережитками капитализма в сознании людей.

Положительного разрешения этих задач можно добиться только при условии широкого привлечения к работе в профсоюзных органах актива и развертывания социалистического соревнования.

Профессиональные организации союза работников начальных и средних школ не плохо развернули соцсоревнование между школами и между педагогами в самой школе. Индивидуальным соревнованием в большинстве школ охвачено до 80 процентов педагогов и обслуживающего персонала. В первый же месяц учебы заключены союзоговоры между Тосненской и Любанской, Никольской и Бадаевской, Красноборской № 1 и № 2 средними школами в целом рядом неполных средних и начальных школ.

Совсем иначе обстоит это дело в системе райпотребсоюза. Пельгorskое, Апрасинское, Бабинское и Красноборское селько не соревнуются. Процент охвата индивидуальным соревнованием не высок.

Проводя подготовку к отчетно-выборным собраниям, профсоюзные организации должны развернуть массовое соревнование.

Отчетно-выборные профсоюзные собрания подведут итоги перестройки профсоюзной работы после решений X пленума ВЦСПС.

В руководящий состав профсоюзных органов нужно избрать лучших рабочих, служащих и интеллигентов, способных привлечь актив и добиться того, чтобы каждая профсоюзная организация, каждый клуб, каждая добровольная организация, стала бы работать лучше прошлого на основе самоактивности профсоюзного актива.

СТАХАНОВСКИМИ ДЕЛАМИ ВСТРЕТИМ XXIII ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

Завершаем уборочные работы

Наш колхоз в основном завершил уборочные работы. Уборку озимых и яровых провели в короткое время. Остается засыпать урожай ячменя и пшеницы на площади 3 га. Скирдование закончим быстро.

Сейчас главная работа в нашем колхозе — копка и уборка картофеля. Поставки картофеля государству и сдачу картофеля в счет натуроплаты за работу МТС колхоз выполнил полностью. Колхозники транспортного звена тт. И. А. Чернов и П. В. Долотов отлично поработали на вывозке продукции государству. Они ежедневно отвозили на приемный пункт Ленинградо-порттера в гор. Любани по несколько вагонов отличного картофеля.

Среди колхозников, работающих на копке картофеля, много стахановцев: З. Д. Левушкина, М. В. Пухтеева, Т. Долотова, Т. Чернова, М. Кравченко, И. Чернова, А. Павлова, Ф. Пухтеева, А. Левушкина, М. Куликова и много других. Эти

колхозники и колхозницы всегда служат примером дисциплинированности, честного отношения к колхозному производству.

Но есть у нас и лодыри. К ним всегда обращено справедливое возмущение честных колхозников. Например, колхозница Евдокия Шарова часто не выходит на работу. Член колхоза В. Левушкин без ведома председателя и бригадира ушел в лес. Колхознику-комо-омольцу Е. Долотову был дан наряд на работу плугарем к трактору, а он самоволкой оставил плуги и ушел с поля по личным делам. Правление колхоза сурово осудило поступки прогульщиков. Остальные колхозники работают хорошо, прилагают все силы к тому, чтобы годовщину великого революционного праздника встретить новыми победами в колхозном производстве.

Д. Павлов.

Бригадир полеводческой бригады колхоза «Новый путь», Любанского сельсовета.

Ширится предоктябрьское соревнование трактористов

Трактористы Добросельской тракторной бригады № 3 тт. Степанова и Сазонова, готовясь к великому празднику, взяли обязательство повысить производительность труда. Это обязательство бригада выполняет. Сейчас она занимает второе место по МТС. Ранее отстававшие трактористы тт. Битман и Тылло становятся передовыми. Они перешли на двухсменную работу, чего раньше не было; выполняли до 3-х га, а сейчас выполняют до 6 га.

Значительно повысилась производительность труда у тракториста тракторной бригады № 2 тов. Ануфриева. Работая на тракторе ЧТЗ, он ежедневно подъемя зяблей выполняет полторы — две нормы. Тов. Ануфриев в отдельные дни вспахивал в колхозе «Новый путь» до 10 га, а 10 октября поднял целины вместо 4-х га по норме — 8 га. Тов. Ануфриев обещался закончить поднятие зяблей и целины в этом колхозе в 2-3 дня. Тракторист тов. Богданов в колхозе «Расцвет» добивается хорошего качества подсева зяблей. Не сдают темпов

трактористы бригады № 3 тт. Степанов и Сазонов. Они выполняют нормы до 200 процентов. Все эти трактористы — новые стахановцы. В Тосненской МТС насчитываются лучшие трактористы уже не единицами, а десятками.

В каждой бригаде все больший размах принимает предоктябрьское социалистическое соревнование за быстрейшее завершение тракторных работ в колхозах.

Улучшили работу и машинисты молотилок. Свои обязательства перед колхозами они выполняют четко. Машинист тов. Солдатов на своем участке закончил обмолот озимых и работает на обмолоте яровых. Хорошо работают машинисты тт. Озеров, Ермолаев и Жарков.

Коллектив работников МТС готовится встретить XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми, еще лучшими производственными показателями.

Т. Р. Трапицын.
Заместитель директора по политчасти Тосненской МТС.

1800 пудов картофеля с гектара

В прошлом году колхозники сельхозартели «Рай-вал», Погинского сельсовета, получили 1200 пудов картофеля с гектара сорта «Мажестик». Колхозники обязались добиться в этом году более высокого урожая картофеля, и свое обязательство они выполнили. Сейчас в колхозе убирают урожай картофеля значительно превышающий урожай прошлого года. С одного участка размером 3 га колхоз получает до 90 тонн отличного семенного картофеля, что составляет 1800 пудов продукции с гектара.

Поставки картофеля государству и сдачу в счет натуроплаты МТС колхоз выполнил одним из первых в сельсовете. Заканчивается хлебосдача. При плане 1530 центнеров, сдано 1207 центнеров зерна.

Скирдование колосовых колхоз завершает на этих дни. На вспашке зяблей постоянно работает 2 пары лошадей.

И. Дементьев.

Результаты очередности

Плохой порядок установлен в колхозе им. Молотова, Машинского сельсовета. Если надо, скажем, убрать зерновые, то на эту работу бросают все силы. Нужно копать картофель, значит, снаряжают на копку всех колхозников. Очредность применяется ежедневно. Из-за этого срывается график поставок пролетариев государству, нарушается плановое повседневное проведение всех текущих работ. Нужно копать картофель с 20 гектаров, а выкопано лишь 7 га. Урожай картофеля здесь похвастать не могут. 7 тонн с гектара — и все! Это произошло от того, что картофель был посажен в землю совершенно неудобренную.

Все это произошло потому, что правление плохо организует труд, в колхозе много лодырей.

С. Манерев.

НА ТЕМЫ ДНЯ

О сушильно-молотильном хозяйстве в колхозе

Исполкомом райисполкома и бюро обкома ВКП(б) постановили в первом квартале 1940 года на подиуме 1-го июня 1941 года в селе Козырево Районного сельского совета произвести ремонт, строительство и оборудование молотильного и сушильного хозяйства. На каждой из 50 гектаров уборочной площади зернобобовых культур, семянников и трав колхоз должен иметь крытых токов (навесов) 4—5 (по 150—200 кв. метров), риг (с гумами) — 4, зерносушилок — 1 (80—100 кв. метров полезной площади). Запрещено разрушение существующего хозяйства.

В нашем районе сушильное хозяйство находится в безобразном состоянии. Многие постройки не имеют крыши, гниют в углах за ними не ведется. Ремонт не производится. В колхозе „Сустье-Полина“ Хоченского сельсовета, для постройки телятника разобрали ригу, знали о том, что этого делать нельзя. В колхозе „Липка“, Пельгурского сельсовета, перевезли сараи для постройки свинопарника. Во многих колхозах приспособливаются в ригах и сараях птичники, не считаясь с тем, что для сушики зерна помещениям будет недостаточно. Так поступили с сушильно-молотильным хозяйством в колхозах „Красноармеец“, „Искра“, „Вызов“ и др. А в колхозе „Корнино“ в 1939 году много сараев разобрали на дрова для теплицы. Председатели этих колхозов не видят ничего плохого в том, что гумы, риги и сарая идут на постройку скотных дворов и т. д.

Есть руководители колхозов, которые по-хозяйски относятся к сушильному хозяйству. Председатель колхоза „Рай“, Шапкинского сельсовета тов. Тукина еще в начале сентября произвел ремонт сараев, риг и зернохранилищ. Зернохранилище отремонтировано и переоборудовано по всем техническим правилам.

Учитывая важность восстановления сушильного хозяйства, председатели колхозов должны теперь же приступить к строительству и ремонту новых соответствующих помещений.

Выполнять закон о всеобщем обучении в нынешнем году должна быть учиться в 4 классе Нурманской ИСШ. Но вот начался учебный год, а Рай в школу не приходила. Стали выясняться. На квартиру в Козыревом ходили и учителя и директор школы. Оставили акт, направив его в роню, а Рай в школу все не приходила.

Семья Козыревых боль-

шая, живет в скверных условиях. Отец работает в доме отдыха „Озерное“, часто пьянствует. В школу Раю не пускают, ссылаясь на плохие материальные условия.

Чудесорскую ИСШ не посещают из уеника. Дочь колхозника Большова и сын колхозника Елкина имеют физические недостатки, которые, конечно, не могут служить препятствием для посещения школы. Но родители другого мнения. И дети не посещают школу.

Наша страна создала благоприятные условия для воспитания ребят. Но находятся еще родители, которые оторвут ребенка от школы, не дать ему овладеть основами науки, не дать образования, для них ничего не стоит.

И странная позиция сельских советов, которые не могут заставить таких родителей уважать и выполнить решения партии и правительства о всеобщем. До сих пор они занимаются только уговариванием этих родителей. А время для учебы ребят проходит и наверстать его будет очень трудно. Закон о всеобщем обучении должен точно выполняться.

Без потерь Колхозники артели „Вериговщина“ картофель Пельгурского сельсовета, картофель убирают вручную, вилами, без предварительной наездки борозд. Значительная доля урожая остается в земле. Боронование и перепахка после первичной обработки не производится. Такое же положение в колхозе „Вызов“, „Быстро“, „Ульяновец“ и др.

Перед колхозниками стоит задача — убрать картофель до последнего клубня. Задача колхозных бригадиров, председателей колхозов организовать центральный сбор картофеля. Необходимо вслед за первичной обработкой площади из под картофеля проронить, а затем перепахать, собирая из под боронами и плугом каждую картофелину.

Большое значение приобретают условия хранения картофеля. Прежде чем разместить картофель в хранилище или буртах, его следует тщательно просушить под навесом, имея здесь же солому для закрытия картофеля в случае заморозков.

Сейчас уже должны быть тщательно отремонтированы картофелехранилища, очищены от прошлогодних остатков, побелены свежегашеной известью без ксеросина.

Тщательно по последнему клубнику убрать картофель, образцово его сохранить!

За право участия во Всесоюзной сельхозвыставке 1941 года

Организуем изучение и внедрение опыта стахановцев во всех колхозах района

Велика роль стахановской школы

Я приветствую ценное начинание газеты „Ленинское знамя“, открывшей на своих страницах стахановскую сельскохозяйственную школу.

Польза такой школы бесспорна. На опыте передовиков сельского хозяйства нашего района колхозники будут учиться тому, как добиваться отличных урожаев овощей, картофеля и других сельскохозяйственных культур. Опыт работы лучших земельных, бригадиров, заведующих фермами поможет овладеть лучшими приемами в организации труда.

Лекция тов. Е. Н. Караконского земельного колхоза „Вторая Пятилетка“, Любанскоого сельсовета, наглядно на примере одного колхоза показывает каких результатов в работе можно добиться, хорошо знающая свое дело и правильно умея организовать труд.

Я выношу пожелание — систематически помещать в газете „Ленинское знамя“ лекции стахановцев — овощеводов, полеводов и животноводов, а также беседы лучших земельных, бригадиров и председателей колхозов об организации труда.

И. Федоров.
Зав. МТФ колхоза „Осознанхим“.

О стахановской школе при районной газете „Ленинское знамя“

Постановление бюро Тосненского райкома ВКП(б)

1. Одобрить организацию колхозной стахановской школы при районной газете „Ленинское знамя“.

2. Организовать совет стахановской школы в составе тт. Болкова (главный агроном района), Уксусова (редакция газеты „Ленинское знамя“), Саладынина (РВКП(б)), Лебедева (от. зоотехники района), Н. Гера (председатель колхоза „Красный Ижорец“), М. Шоронко (рабочница совхоза „Господин“), Рязань (участковый агроном).

3. Поручить редакции газеты „Ленинское знамя“ (ст. редактор Аристархов) систематически печатать в газете лекции стахановцев — колхозников, бригадиров земельных, председателей колхозов, участников Всесоюзной сельхозвыставки, агрономов и зоотехников.

4. Обязать районы (зав. тов. Васильев) организовать в колхозах, бригадах и земельных обозрение и изучение лекций, печатаемых в газете „Ленинское знамя“, и пользование опытом стахановцев, участников Всесоюзной сельхозвыставки в каждом колхозе.

Секретарь РК ВКП(б) С. Крючин.

Организуем изучение лекций

Лекции земельного колхоза „2-я Пятилетка“, Любанскоого сельсовета, Е. Н. Караконского, напечатанные в газете „Ленинское знамя“, помогут нам в будущем году получить высокие урожаи овощей, картофеля, зерновых, высокие доходы от животноводства.

По примеру передовиков мы будем бороться за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

С. А. Иконкин.
Председатель колхоза „Красный Октябрь“
Большесинского сельсовета.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Расхищают лес

Некоторые колхозники сельхозартели „Червянская лука“ заготовляют осиновую стружку. Сыре для стружки самовольно берут из лесных участков колхоза и госфонда. Лесники А. Паромонов и С. Иванов не принимают мер к расхищителям леса. Стружка сдается в Апрексинское селько, но там не интересуются откуда колхозники достают сырье. Заготовка стружки отражается на состоянии дисциплины в колхозе. Заготовляющие стружку работают в колхозе не более 6 часов в день, а иногда совсем не выходят.

Необходимо прервать расхищение леса, а также принять меры к тем колхозникам, которые заняты больше на заготовке стружки, чем на колхозных работах.

Ф. Антонов.

В сроки вносить денежные платежи

Колхоз „Новый путь“, Любанскоого сельсовета задерживает уплату подоходного налога и окладные стражи, к тому же он имеет задолжности за 1939 год. Такое же положение и в колхозе „Вторая Пятилетка“.

Ряд членов сельхозартели „Новый путь“ также плохо рассчитываются с государством, да и сам председатель колхоза тов. Кричевиков налог не уплатил. В колхозе „Вторая Пятилетка“ не внесли налог по первому сроку Л. Бабкина и Д. Тарасова. В колхозе „Новый путь“ не вносят налог Н. Макаров, И. Платонов и О. Федорушкина.

Колхозы „Расцвет“, „Ленинское знамя“ полностью рассчитались с государством по денежным платежам. Колхозники сельхозартели „Новый путь“ П. Долотов, В. Левочкин и П. Левочкин и многие другие досрочно внесли все взносы. По ним надо равняться всем колхозникам.

Семёнов.
Налоговой агент по Любанскоому сельсовету.

Приступили к ремонту мостов

9 октября в газете „Ленинское знамя“ были помещены два письма о плохом состоянии дорог и мостов в городе Любани.

Председатель исполкома Любанскоого горсовета тов. Колодезников сообщил, что по указанным в письме

Тридцатипятилетие Всероссийской политической стачки

В день «кровавого восстания», 9 января 1905 года, по приказу царя Николая II была расстреляна первая демонстрация петербургских рабочих.

Массовая забастовочная волна была ответом на кровавое вложение царизма. В Петербурге дело дошло до баррикад. «Царь нам всыпал, ну и мы ему отсыпали!» — говорили рабочие. Поднялись в крестьяне. Крестьянское движение охватило больше половины всех уездов России.

Летом к забастовкам рабочих присоединились революционные выступления в армии и флоте. На сторону революции перешел «броненосец „Потемкин“».

Пролетариат выступил под лозунгами большевиков: 1) свержение самодержавия и создание демократической республики; 2) конфискация помещичьей земли; 3) 8-часовой рабочий день.

Большевики считали, что хотя революция 1905 года была по своему характеру буржуазной, однако пролетariat должен принять в ней участие и быть ее руководителем, потому что он кровно заинтересован в свержении самодержавия. Победа буржуазной революции, свержение самодержавия, дала бы возможность рабочему классу начать борьбу за социалистическую революцию.

Победить царизм, свергнуть самодержавие, можно было лишь через вооруженное восстание. Эти положения были приняты большевиками на III съезде партии и развиты в книге Ленина «Две тактики в демократической революции». Большевики сплачивали массы, готовили их к вооруженному восстанию.

Предательскую позицию по отношению к рабочему классу заняли в революции меньшевики. Они стремились к тому, чтобы пролетариат плелся в хвосте буржуазии. Это вполне отвечало интересам буржуазии, которая была контрреволюционной силой, стремившейся к соглашению с царем. Меньшевики превращались в агентов капитализма в рабочем классе.

Большевики были единственной последовательной революционной марксистской силой в стране. Большевики двигали революцию вперед. Октябрьская всероссийская политическая стачка, пронесшаяся 35 лет назад, была одним из важнейших этапов нарастания

революции 1905 года, преддверием к вооруженному восстанию.

Застрелщиком всероссийской стачки выступили московские рабочие.

19 сентября 1905 года в Москве забастовали типографские рабочие. Прекратила работу многое типографии. Вскоре печатников поддержали металлисты, тячи, трамвайщики, табачники, пекари. В городе началось электричество. Прекратила работу водопровод. Стачка превратилась в общемосковскую.

На улицах Москвы беспрерывно сновали казаки отряды. Начались стычки рабочих с полицией и казаками.

На Тверской (тогда улица имени Горького) разыгралось настоящее сражение. Полиция и казаки осадили здание, где засели рабочие пекарни Филиппова. Лиши с большим трудом 2 роты солдат прорвались в дом. 192 рабочих-бульонщиков были арестованы и жестоко избиты казаками. Стычки рабочих с полицией происходили на многих улицах Москвы. Из Петербурга дали указание московскому градоначальнику: «Действовать более энергично».

Московские большевики призывали рабочих к сплочению сил. В одной из октябрьских листовок говорилось:

«В этот великий миг кающийся, в груди у которого бьется пролетарское сердце, должен встать на борьбу. Кто не с нами — тот против нас, кто сидит теперь сложа руки — тот изменник рабочему делу.

Бастуйте же все до единого».

В начале октября забастовка охватила московский железнодорожный узел. Наряду с экономическими требованиями рабочие выдвигали и политические требо-

вания: свобода слова, печати, собраний, союзов и др.

Стачка перекинулась также в другие города России. 3 октября началась волна забастовок в Петербурге, охватившая большое количество заводов и типографий. Прекратилось движение поездов по Казанской, Курской и другим железным дорогам. Дело дошло до того, что царь, находившийся с семьей в Петергофе (близ Петербурга), с большим трудом мог вырваться с министрами, ибо царское правительство не могло наладить движение даже на таком коротком расстоянии, как Петербург — Петергоф.

В Харькове рабочие-стачечники вместе с революционным студенчеством забаррикадировались в здании университета. Два дня длилась упорная осада университета.

Лозунг большевистской партии о массовой политической стачке всколыхнул всю страну. К стачке привлеклись рабочие центральных губерний, Сибири, Украины, Польши, Финляндии, Кавказа и др. Стачка превратилась во всероссийскую.

Бастовало до 2 миллионов человек. К рабочим, возглавившим борьбу народных масс против самодержавия, примкнули мелкие служащие, учащиеся.

В. И. Ленин в это время еще находился заграницей (до ноября 1905 года). Но он внимательно следил за событиями в России. Получив первые сведения о стачке, Ленин писал:

«Барометр показывает бурю.. И не только барометр показывает бурю, но все и вся сорваны уже с места гигантским вихрем солидарного пролетарского единства. Революция идет вперед с поразительной быстротой...» (том VIII, стр. 331).

Ленин учил, что одними стачками и демонстрациями самодержавия не слить. Политическая стачка наглядно показывала массам, что надо переходить к вооруженному восстанию, чтобы навсегда покончить с ненавистным царизмом.

Правительство Николая II испугалось не на шутку. Царизм все больше и больше убеждался, что одними репрессиями не разгромить революцию. Министр Витте 9 октября писал царю докладную записку, в которой предлагал пойти на сделку с буржуазией. Началась выработка царского манифести, с дарованием некоторым «свобод» народу.

17 октября по старому стилю (по новому стилю 30 октября) был опубликован царский манифест. В манифесте царь обещал народу пять «незыблемых основ гражданской свободы».

Это был маневр, рассчитанный на то, чтобы обмануть и тем самым успокоить возмущенные массы, ослабить революцию и в последующем разгромить ее.

Большевики разоблачили всю ложь царских послов. Большевики указывали, что первая победа пролетариата, вырвавшая у царизма всеобщей политической стачкой, требует дальнейшей борьбы.

Вслед за изданием манифеста царские власти организовали по стране провокации и черносотенные погромы. Рабочие собрания и митинги разгонялись оружием. В Москве убили стойкого большевика, руководителя московских рабочих Н. Э. Баумана. Во многих местах были организованы еврейские погромы.

Предатели рабочего класса — меньшевики — встретили царский манифест с восторгом; они стали при-

зывать трудящихся к «спокойствию». Напротив, большевики настойчиво призывали рабочий класс усиливать революционную борьбу, распространять ее и на деревню, организовать вооруженное восстание.

На одном из рабочих митингов в Тифлисе меньшевики истощенно кричали: «Мы не хотим оружия, долой оружие!» Против них выступил товарищ Сталин. Он сказал:

«Какая революция может победить без оружия и кто тот революционер, который говорит: долой оружие? Оратор, который это говорит, паверие толстовец, а не революционер, и кто бы он ни был, он враг революции, свободы народа...»

Что нужно, чтобы действительно победить? Для этого нужны три вещи: первое, что нам нужно, — вооружение, второе — вооружение, третье — еще раз вооружение».

В ходе октябрьской политической стачки 1905 года создавались Советы рабочих депутатов. В этом произошла самодействие народа, поднявшегося на борьбу с самодержавием. Советы возникли в Москве, Петербурге и других крупнейших рабочих центрах. Это были зачатки революционной власти.

Петербургский Совет мог и должен был стать центром революции. Но этого не случилось по вине меньшевиков и предателя Троцкого, засевших в столичном Совете. Боясь оставаться отсутствием Ленина, меньшевики захватили руководство Петербургским Советом и повернули его против политики вооруженного восстания.

Московский Совет, руководимый большевиками, сумел осуществить перераспределение политической стачки в вооруженное восстание.

Революционное движение пролетариата и крестьянства насилило царизму удар за ударом. У царизма была вырвана, права, куница, свобода печати, собраний, союзов. Свирепая царская цензура была сметена. Впервые появились легальные большевистские газеты.

Всероссийская политическая стачка показала массам силу и мощь пролетарского движения.

Всероссийская политическая стачка в октябре 1905 года явилась важнейшим этапом в подготовке к дебютному вооруженному восстанию в Москве и явилась, таким образом, замечательной школой пролетарской революции.

М. Харламов



На городах Советского Союза. На снимке: панорама сквера имени Вильяма в г. Баку (Азербайджанская ССР). На втором плане (левая сторона) виден Академия Наук СССР, здание Бакинского горсовета.

Фото Ф. Шеппера (Фотохроник ТАСС)



Здание Финансовой академии в Ленинграде.
Фото В. Федосеева
(Фотокомпания ТАСС).

ПО СССР

Первые кандидаты Алтайского края

Исполком Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся утвердил первых 103 кандидатов на Всеобщую сельскохозяйственную выставку 1941 года.

Колхоз "Сибирский меринос" продемонстрирует достижения гонконгского овцеводства. Бийский зверохозяйственный завод показает серебристо-черные лисицы.

В Москву уже отправлены 63 экспоната: снопы колосовых, многолетние травы, овощи, продукция животноводства.

(ТАСС).

В несколько строк

■ 1200 безработных Бессарабии и Северной Буковины прибыли в Владимир для работы на местных предприятиях.

■ Горожане Прокопьевска (Новосибирская область) построили в этом году 975 индивидуальных домов. Многие широки имеют индивидуальные огорода, давшие богатый урожай овощей и картофеля.

■ По сообщению из Нью-Йорка, суд в Оклагама-Сити (США) приговорил секретаря компартии штата Оклагама Буду в 10 годам тюрьмы, чтобы "за подстрекательство к беспорядкам".

■ Из Нью-Йорка передают об

За Рудольфом

Выступление Рузвельта

В связи с годовщиной открытия Колумбом Америки президент США Рузвельт выступил в Дайтоне (Штат Огайо) с речью по радио.

Нитакая комбинация враждебных стран Европы и Азии, заявил Рузвельт, не свернет нас с того пути, который мы считаем наиболее приемлемым для себя, и не приостановим той помощи, которую мы оказываем Англии. Наш курс ясен. Наше решение принято. Мы будем и впредь усиливать свою оборону и увеличивать свои вооружения. Мы знаем, что если мы попытаемся умиротворить "злые силы", склонные к завоеванию всего мира, воз-

держиваясь от отказания помочь тем, кто стоит на их пути, то мы лишь ускорим приближение того дня, когда они нападут на нас.

Когда мы говорим о защите Западного полушария, сказал далее Рузвельт, мы имеем ввиду не только территорию Северной, Центральной и Южной Америки и примыкающих к ним островов. Мы включаем сюда также право мирно пользоваться Атлантическим и Тихим океанами. Наша страна не желает воевать с какой-либо другой страной. Западное полушарие не хочет воевать ни с какой страной.

(ТАСС).

Война в Африке

Как сообщает итальянская военная сводка, в ночь на 12 октября итальянские корабли атаковали близ острова Малата (Средиземное море) английскую эскадру. Одни английский крейсер был потоплен, другим судам нанесены серьезные повреждения. Итальянские потери — 2 миноносеца и один эсминец. На рассвете английская эскадра была настигнута и атакована итальянскими самолетами. Бомба крупного калибра попала в английский миноносец. Поврежден также один английский крейсер.

В Северной Африке итальянские моторизованные части, продвинувшиеся на 30 километров в восток от Сиди-Барре, вступили в бой с небольшими моторизованными и бронетанковыми частями англичан и обратили их в бегство.

Агентство Рейтер сообщает о налетах английской авиации на итальянские порты в Ливии, Бенгази и Гобру. Южно-африканская авиация активно действовала в Абиссинии и Итальянском Сомали.

(ТАСС).

Краткие сообщения

■ По сообщению из Нью-Йорка, суд в Оклагама-Сити (США) приговорил секретаря компартии штата Оклагама Буду в 10 годами тюрьмы, чтобы "за подстрекательство к беспорядкам".

■ Из Нью-Йорка передают об

испытании в США новой секретной осветительной бомбы для ночных аэрофотосъемок. При взрыве такой бомбы рабы в 5 квадратных миль овеществляются как днем.

(ТАСС).



В речном порту г. Каунас (Литовская ССР). На снимке: пассажирские пароходы, совершающие рейсы по реке Неман.

Фото Д. Чернова
(Фотокомпания ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Вручение значков "Почетному работнику лесной промышленности"

В Гибралтар прибывают подкрепления

По сообщению из Берлина, в последние дни в Гибралтар прибыло много английских транспортов со снаряжением и солдатами.

Английские военные корабли и самолеты усилили контроль в водах Гибралтара. Каждое судно, независимо от национальной принадлежности будет при принудительном порядке направляться в порт Гибралтара для осмотра.

(ТАСС).

12 октября на лесочувашке "Коровий ручей", Липецкого лесопункта, в общем собрании рабочих служащих, в торжественной обстановке, состоялось вручение значков "Почетному работнику лесной промышленности" лесорубу тов. Ф. Т. Трошеву, возчику П. И. Кирсанову награжденным Наркомом лесной промышленности за стахановскую работу.

Награжденные товарищи взяли на себя новые социалистические обязательства. Лесоруб Трошев ежедневно выполняет три нормы заготовки до 13 кубометров древесины за день. Рабочие лесопункта включились в предконтроль социалистическое соревнование.

В административной комиссии

Недавно административная комиссия при районете депутатов трудящихся рассмотрела дела нарушителей обязательных ставок.

Работник электросети Д. В. Суслугин за небольшое приватное машиностроение во время учений по ПВО оштрафован на 10 рублей.

За нарушение общественного порядка М. Н. Алексеев, проживающий в пос. Ульяновка, оштрафован на 100 рублей, работник райхоза А. Иванов — на 50 рублей.

Зам. ответств. редактора
Д. КУСТОВ.

К сведению колхозов: ТЕЛЕГИ ОДНОКОНЫЕ

поступили в продажу в Тосненский район.

5-

План проведения XXIII годовщины Октябрьской социалистической революции по Тосненскому району

1. Создать во всех советах, колхозах и предприятиях комиссии по проведению октябрьских торжеств. Ответственный тов. Барбарович и председатели советов.

2. Комиссии разработать план подготовки и проведения Октябрьской годовщины, включая следующие мероприятия: проведение лекций, бесед и т.д.; проведение смотров достижений и проверки выполнения обязательств по содоревнованию; выпуск на основе этих материалов стенных газет; устройство выставок, отражающих успехи социалистического строительства; подготовка художественной самодеятельности; художественное оформление зданий; подготовка к оформлению демонстраций, проведения вечеров т. д.

Все подготовительная работа должна быть направлена и организована на новый производственный подъем, и новым успехам в выполнении хозяйственных кампаний.

3. По линии отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б) провести лекции: в пос. Тосно — в стадионе партии — курс на вооружение восстания — лектор Обжора ВКП(б) тов. Коган, что для советской власти работы и пропаганды СССР — лектор тов. Соловьев В. Ф., Обзоры героями

труда" (литературная) — лектор тов. Бруя.

В гор. Любани — Партия большевиков в первом подготавливается к проведению Октябрьской социалистической революции — лектор тов. Каморова.

На Бадановском заводе — Победа социализма и расчет друзей народов СССР — лектор тов. Савельев.

В пос. Ульяновка — Постепенный переход от социалистического к коммунизму — лектор тов. Савельев.

В пос. Красный Бор — Права и обязанности граждан СССР — лектор тов. Бельский.

4. В период с 15 октября по 1 ноября во всех предприятиях, в сельхозхозяйствах, в колхозах, учреждениях, в клубах, забав-чайных и красных уголках провести демонстрации: беседы и чтения: Двадцать третье годовщина Великой Октябрьской социалистической революции в СССР. Вторая империалистическая война и положение трудящихся в империалистических странах; Осуществление плана Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня — важнейшие условия укрепления хозяйственной и оборонной мощи Советского Союза; Государственные трудовые резервы

и областного смотра театральных коллективов.

Ответственный — председатель комиссии по смотру тов. Козлов.

8. Отделение Ленинко разработать план обслуживания населенных пунктов химосоюзами и предпринимательскими и производственными днями и представить на просмотр в комиссию.

Ответственный — тов. Поздняков.

9. Провести 6-го ноября торжественное заседание активов во всех советах и по окончании заседания организовать художественное обслуживание.

Провести 7-го ноября демонстрации и митинги, а по окончании их — массовые гуляния, спектакли, кино.

Ответственный — председатель советов и председатель комиссии по проведению торжеств.

10. Организовать проведение в школах детских утренников и школьных вечеров.

11. Организовать широкую торговлю продуктами и художественными изделиями в предпраздничные и праздничные дни.

Ответственный — тов. Барбарович.

Районная комиссия по проведению Октябрьских торжеств.